Tema 15. InTerpyBanHsi Ap000OBO-PaALiOHAJIBHUX, ipPaALiOHAIBHUX
Ta TPMTOHOMETPUYHUX (PYyHKIIH
TeoperuuHi BitomocTi

IaTerpyBanus 1poOOBO-paAIlOHATIBHUX (hVHKITIH

PoszristHemo iHTerpyBaHHs APOOOBO-pallOHANIBHUX (QYHKIIIN BUTISATY

P (x)
Qn(x) ax,

ne B, (x), Q,,(x) — MHOrOUIEHH BiAIIOBIAHO 3i CTENEHAMHM M, N 3MIHHOT X.

Haramaemo, 1m0 cremiHb MHOIO4YWIEHa BCTAaHOBIIOETHCS  HANWOUIBIINM
MOKa3HUKOM X. SIkmo m < n, To0 apid TpaBUIBHUM, a SKIIO M = N, TO Api0 Mmij
IHTErpajoM HEMpaBWIBHUN 1 MOro HEOOXIJHO HUISXOM JUIGHHS YHUCENTbHUKA Ha
3HAMEHHUK 3BECTH JO CYMH [BOX JOJaHKIB: MHOTOWIEHAa Ta MPAaBUILHOTO
palioHaJIbLHOTO JIpo0Yy.

3HAMEHHHK TPaBHIBHOIO palioHaNbHOrO Japoby Q,(Xx) poskiamaroTe Ha
niniiHi MEHOXHUKK THIy (X — a)® (me k — xpaTHicTe MHOXHUKA (X — )) a6o0 Ha
kajgpatHi Tpuuwienn Tunmy (x%+px +q) 3 BiI’eMHUM JUCKpUMIHAHTOM. 32
BUTJISAIOM 3HAMEHHHKA MPABWIBHHUI pallioHATBHUN ApI0 MOJAI0Th Y BUTIIANL CYMHU

HAUTIPOCTIIIUX AP0OiB, BAKOPUCTOBYIOUH METOJ] HEBU3HAYEHUX KOE(]iIli€EHTIB, TOOTO

Pn(x) B (%) B
0, (x) (x—a)k..(x2+px+q)
Aq Aq Aq Bx +C

= + L e e i e i S —————
x—a (x—a)? (x — a)k x?+px+q

-+ .o,

ne Aq, Ay, ..., Ay, ..., B, C, ... — HEeBU3HaUEHI KoeilieHTH

Jlns 3HAaXO/DKEHHS HEBH3HAUYCHHWX KOC(QIII€HTIB HEOOXiMHO CKIACTH 1
po3B’si3aTu anreOpaiuHy CHUCTEMY, SIKa YTBOPIOETHCS MIISAXOM MPHUPIBHIOBAHHS
Koe(iIlieHTIB TpPH OJHAKOBUX CTEMECHSX HAa OCHOBI PIBHOCTI YHCEIbHHKIB
MOYaTKOBOTO Ta KiHIIEBOro Apo0iB. OTpuMaHi MpOCTIimIi JOMaHKH IHTETPYIOTHCS 3a
JIOTIOMOT OO0 TIOTIEPETHIX METO/IIB IHTETPyBaHHHI.

IaTerpyBauus ippamioHAIBHUX (OYHKINIT

B inTerpanax Burisiy
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ax+b% ax+b§
jR X, (—) ,...,(—) dx
cx+d cx+d

. . ax+b k . o
JONUIBHO CKOPHUCTAaTHUCh M1ACTAHOBKOI BHAY xtd =t"%, ne k— cnineHui

3HAMEHHUK APoOiB

m
)
n

I

IHTErpYBAHHS TPUTOHOMETPUYHUX (D YVHKITIH

1. B inrerpanax surnsay [ R(sinx,cos x)dx

a) sxkmo R(—sinx,cosx)= —R(sinx,cosx), Tomi BHKOPHCTOBYETHCS
MiJICTAHOBKA t = COSX;

0) sxmo R(sinx,—cosx) = —R(sinx,cosx), Toxi t = sinx;

B) ko R(—sinx,—cosx) = R(sinx,cosx), roni t =tgx a6ot = ctgx;

r) sKkmo R — pgoBUibHAa (YHKIISL, TOJAI 3aCTOCOBYIOTH YHIBEpCAJbHY
TPUTOHOMETPUYHY ITiJICTAHOBKY

x 2t 1-—t? 2dt
t=tg5,smx=m, cosx=1+t2,dx= 112

2. B inTerpaiax BUTIAIY

J sin™x cos™xdx

a) SKIIO MOKa3HUKH MapHi, To0to m = 2p,n = 2q,p > 0,q > 0, To

_ - 1—cos2x\?
sin™x = (sin“x )P = (T) ,
1+ cos2x\?

cos™x = (cos?x )9 = (T) .

0) axmo xo4ya 6 OJMH 3 MOKA3HUKIB HEMIAPHUMN, HATIPUKIad, m = 2p + 1, To
sin™xdx = sin?’x sin x dx = —(1 — cos?x )Pd cos x,
TOOTO BUKOPUCTOBYETHCS 3aMiHa t = COS X.
B) TIEPETBOPEHHS JIOOYTKY TPUTOHOMETPHUYHUX (YHKIIH B CymMy 3

BUKOPUCTAHHSM TPUTOHOMETPUYHHUX CIIBBiTHOIIICHD:

1
coS M cOSNX = = (cos(m + n)x + cos(m — n)x);
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1
sin mx cosnx = > (sin(m + n)x + sin(m — n)x);
. . 1
sinmx sinnx =7 (—=cos(m + n)x + cos(m — n)x).

Ipukaaau po3B’A3yBaHHS 3a1a4

) 6x2—-13x+4

Mpuxaan 1. 3gaiTu iHTErpPal | —————
p a P f x3-3x242x

Po3zé’sizannsa

Po3zkianemo api6 Ha CyMy HAaWMPOCTIIIUX:

6x? —13x+4  6x* —13x +4 _A+ B N C
x(x2=3x14+2) x(x—-1Dx-2) x x—-1 x-2

6x> —13x+4=A(x —1)(x —2) + Bx(x — 2) + Cx(x — 1),
6x2 —13x + 4 = Ax? — 3Ax + 2A + Bx? — 2Bx + Cx? — Cx,

—-13=-34A-2B—-C, {C =1

{ 6=A+B+C {B=3
4 =24 A=2

jmg_ﬂh+4d'ff€+ 3,1 yi‘
x3 —3x2% 4+ 2x = x x—1 x-2 X =
= 2In|x| + 3In|x — 1| + In|x — 2| + C.

sin 2xdx

IMpukaan 2. O0uuciauTy 1HTErpAI | ——————.
p A p f3+4coszx

Po3é'azanns.

J sin 2xdx B f 2sin x cos x dx B
3 + 4cos?x 3 + 4cos?x

OyHKISE 1B IHTETpajoM HEMapHa MO SinX, TOMY BHKOPHCTOBYEMO
IJICTAHOBKY t = COS X, MAEMO

. z =3+ 4t* .

2tdt dz = 8tdt z_ 1

=‘f3+4tz= R Pt A R
2tdt = —

4
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1
= —Zln|3 + 4cos’x| + C.

Hpukaax 3. 3acTOCOBYIOUYM YHIBEpPCAJIbHY TPUTOHOMETPUYHY I1JCTAHOBKY,
dx

OOYHCITUTH IHTETpal f _
sin x—cos x

Po3zé'sazanna.
2dt

j dx _f — _J 2 dt—j 2dt ~
sinx —cosx 2t 1-t2 ) 242t —1 (t+1)2—(\/§)2_

1+t2  1+t2

t+1—+2

t+1—+2 1 s
t+1+2

1
=2- In
242

+C = n
t+1++V2 V2

IIutanHs A5t caMmonepeBipKu

1. Sxkwmit pamioHansHud Jpi0 Ha3uBaeThecs MpaBWwiIbHUM? Sk MOXHa
NPEICTABUTH HETIPABUIILHUI palllOHAIbHUM JIp16?

2. Sk po3KIIalaloThCs MPABWIBHI paIlioHAIBHI IpOoOH HAa HAUIPOCTIIIi?

3. Sk iHTerpyrOThCS HAUMIPOCTIII APOOH?

4, Slka miacTaHOBKA HA3MBAETHCA YHIBepcaiabHOIO? SKi iHTErpamu OepyThes
3a JOIOMOTOXO L€ IMIICTAHOBKU?

5. Sk mpoBoAUTHCA IHTETPYBAaHHS IpparlioHAILHUX (YHKIIHA 32 JOTIOMOTOIO
TPUTOHOMETPUYHUX IT1ICTAHOBOK?

Bupasu
1. 3naiiTu iHTETpaNH B parioHATBHUX QYHKITIN:

3x+4 x3+x+2 x%+1

al)f2x2 2x+3 )fx2+7x+14 )fx2 7x+12 ! )f(x+3)(x—1)3

Binnosian: a) %arctg% + C; 6) §1n|x2 + 7x + 14| - \1/—;arctg2x—\/;7 + C;
| 3 1

+3 8(x—1) 4(x-1)%

B)—+7x—321n|x—3| +701In|x — 4| + C; r)—ln|

2. 3HaTH HEBU3HAYEHI IHTETPAU BiJl TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKITIH:

a) [ sin 2x cos 3xdx; 6) [ cos®x sin®xdx; B) [ cos*x sin®xdx.

sin3x  sinSx
5

Bignosinnb: a) CoS X — —cos 5x + C; 0) + C;
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1 1. 1,
B) —x — —sin 4x + —sin32x + C.

16 64 48
3. 3HaliTh HEBU3HAYEHI IHTETPAIH BiJl TPUTOHOMETPUYHUX (DYHKITIH:

)f1+d— 6) [ V1 — x2dx.

8cos?

Bianmosiam: a) - arctg( ) + C; 6) arcsinx + - le —x%2+C.

4. 3HaliTy 1HTErpaIy Bij IppalioHATBHUX (DYHKITIN:

dx
a) f—(1+3{/E\/§)’ 0

Bimnosine: a) 6(Y/x — arctg Vx) + C; 6) 2Vx — 5 — arctg \/_ + C.
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